



REPUBLIKA E KOSOVËS – REPUBLIKA KOSOVO	
KOMUNA E VUSHTRRISE-OPŠTINA VUÇITRN	
01 Nr. / Br	52/25
Nr. i fq. / Br. st	-4-
Data: / Datum	27.03.2025
VUSHTRRI - VUÇITRN	



REPUBLIKA E KOSOVË

KUVENDI I KOMUNËS-VUSHTRRI

PROCESVERBAL
NGA Mbledhja SOLEMNE E KUVENDIT TË KOMUNËS SË VUSHTRRISE,
MBAJTUR MË 5 MARS 2025 PËR NDER TË EPOPESË SË UÇK-së

Mbledhja është mbajtur në sallën e Kuvendit të Komunës së Vushtrrisë duke filluar në orën 10:05.

Në këtë mbledhje ishin të pranishëm anëtarët e Kuvendit të Komunës së Vushtrrisë: Adnan Lahu, Blcrina Shala, Basri Moxhiq, Melihate Basholli-Latifi, Mentor Hasani, Mentor Ferizi, Nurie Halili, Jeton Gjaka, Faton Hyseni, Ramadan Parduzi, Zojë Hajrizi, dhe Ymer Haradinaj.

Anëtarët e Kuvendit të Komunës së Vushtrrisë që munguan në mbledhje: Agim Bregaj, Agron Përçuku, Ali Januzi, Arlind Gogolli, Behar Duraku, Bekim Zabërgja, Bujar Pllana, Edona Gashi, Leonora Gërguri, Fakete Dushi, Fatmire Cecelia, Gentiana Rama, Gresa Muli, Kushtrim Hyseni, Mek Selaci, Spasoje Stefanović, Shkelzen Xhaferi, Refik Maloku, Mensur Kasumi, Mensur Kastrati, Nasuf Aliu, Nurten Çerkezi-Gjyshinca, dhe Sylejman Mehulli.

Kryetari i komunës z.Ferit Idrizi, nënkryetarja e komunës znj.Hava Mlinaku-Rruka, drejtorët e drejtorive komunale, Komandanti i Policës në Vushtri, përfaqësuesit e shoqatave të dala nga lufta e UÇK-së, anëtarë të familjeve të dëshmorëve, përfaqësues të subjekteve politike në Vushtri, përfaqësuesit e KFOR-it dhe zyrtarë tjerë kompetent komunal.

Mbledhjen e hapi dhe e kryesoi Melihate Basholli-Latifi – kryesuese e kuvendit, e cila konstatoi se në sallë ka kuorum të mjaftueshëm për zhvillimin e mbledhjes.

Në fillim të mbledhjes u intonua himni kombëtar dhe ai shtetëror i Kosovës, në nderim të jetës dhe veprës së Komandantit Legjendar Adem Jashari, familjes së tij dhe Epopesë së UÇK-së.

Më pas kuvendi me një minutë heshtje nderoi jetën dhe veprën e Komandantit Legjendar Adem Jashari, familjes së tij dhe gjithë të rënëve për liri.

Melihate Basholli-Latifi – kryesuese e kuvendit- I nderuari Kryetar i komunës, z. Ferit Idrizi;
I nderuari nënkryetar e komunës, znj.Hava Mlinaku-Rruka;
Të nderuar drejtorë të drejtorive;
Të nderuar anëtarë të kuvendit;
Të çmuar familjarë të dëshmorëve, të veteranëve, të invalidëve, të martirëve e të rënëve për liri;
Të nderuar përfaqësues të organizatave të dala nga Lufta e Ushtrisë Çlirimtare të Kosovës;
Të nderuar përfaqësues të partive politike;
Të nderuar përfaqësues të policisë së Kosovës;

Të nderuar përfaqësues të mediave, të shoqërisë civile dhe ju të pranishëm;

Zonja dhe zotërinj;

Shumë të nderuar qytetarë të Komunës së Vushtrrisë.

Jam e nderuar dhe e privilegjuar të shpall të hapur këtë seancë të veçantë solemne kushtuar Epopesë së Ushtrisë Çlirimtare të Kosovës, rënies heroike të Komandantit legjendar Adem Jashari, Familjes Jashari, Dëshmorëve, Martirëve dhe të Rënëve për lirinë e vendit tonë

Të nderuar të pranishëm

Në këtë përvjetor të 5, 6 dhe 7 marsit, ne përkujtojmë sakrificën sublime, botërisht unike, të familjes Jashari, e cila me guxim dhe vendosmëri të saj u bë simbol i qëndresës dhe i luftës për çlirim.

Kujtojmë me dhembje e krenari dëshmorët, martirët, të rënët e viktimat civile, Nderojmë me respekt të veçantë veteranët e invalidët e luftës, të burgosurit politikë dhe të gjithë ata që kontribuan me përkushtim për çlirimin dhe shtetndërtimin e Kosovës. Në këto ditë përkujtimore, ne reflektojmë mbi rrugën e gjatë, të vështirë e të mundimshme drejt lirisë, por edhe mbi krenarinë që bartim si pasardhës të atyre që sakrifkuan gjithçka për Kosovën, shtet të lirë dhe të pavarur. Historia e komandantit legjendar Adem Jashari dhe e familjes Jashari, historia e luftës heroike e UÇK-së, historia e sakrificës kombëtare na kujton se liria nuk na është falur, por atë e kemi fituar me gjak, andaj kjo liri është një amanet i shenjtë, të cilin duhet ta mbrojmë me përkushtim dhe unitet. Sot, në përvjetorin e 27 të Epopesë së UÇK-së, na mungojnë figurat kyqe, udhëheqësit e saj, burra të guximshëm, të cilët me vendosmëri dhe sakrificë udhëhoqën luftën për liri dhe drejtuan popullin tonë drejt çlirimit. Ata ende po mbahen padrejtësisht në Hagë, për një luftë që ishte e drejtë, e pastër dhe çlirimtare falë së cilës sot Kosova dhe populli i saj jetojnë të lirë. Historia nuk mund të zhbëhet, ajo nuk rishkruhet, andaj ne do të vazhdojmë ta mbrojmë të vërtetën dhe të kërkojmë drejtësi për çlirimtarët.

Të nderuar të pranishëm, Sa herë i kujtojmë heronjtë tanë, ne riafirmojmë vlerat dhe idealet për të cilat ata ranë, si dhe rikujtojmë se është përgjegjësia jonë që të punojmë me vendosmëri për ta realizuar ëndrrën shekullore të kombit tonë, duke e forcuar dhe zhvilluar shtetin që ata e ëndërruan. Qoftë i përjetshëm nderimi e kujtimi për kryekomandantin legjendar Adem Jashari dhe Familjen e tij! Qoftë i përjetshëm nderimi e kujtimi për Dëshmorët, Martirët e të rënët për këtë vend, brez pas brezi! Qofshim ne ata që e mbajmë gjallë idealin e tyre dhe ndërtojmë një të ardhme të denjë me themele në synimet tona kombëtare shekullore!

Ju faleminderit për vëmendje!

Ferit Idrizi, Kryetar i Komunës së Vushtrrisë—në fillim të diskutimit të tij përshëndeti gjithë të pranishmit: Të nderuara familje të dëshmorëve; Të nderuara familje të martirëve; Të nderur ish të burgosur politik; I nderuar kryetar i Shoqatës të Familjeve të Dëshmorëve të Ushtrisë Çlirimtare të Kosovës; I nderua Komandant i Stacionit Policor në Vushtri; Të nderuar anëtarë të Kuvendit të Komunës së Vushtrrisë; Të nderuar përfaqësues të subjekteve politike në Vushtri; E nderuar nënkryetare e komunës, kryesuese e kuvendit, drejtor të drejtorive komunale, gjithë ju të pranishëm; Të dashur qytetarë të Komunës së Vushtrrisë:

Sot është një ditë e veçantë edhe për nga dimensionin historik, edhe për nga festa e madhe historike, por edhe për nga lavdia që nuk ka penë e as shkrim që mund t'i thurë lavditë dhe ta përshkruajë në detaje këtë ditë të madhe. Është epopeja e lavdishme e Ushtrisë Çlirimtare të Kosovës, është fillimi i një epoke të re, është fillimi i një dekade të re, është lufta çlirimtare e Komandantit Legjendar Adem Jashari dhe familjes së tij, është qëndresa heroike e familjes Jashari, është lufta unike për liri dhe pavarësi kombëtare, është lufta e cila kulmoi me involvimin e faktorit ndërkombëtar, është lufta që bëri botën demokratike dhe faktorin ndërkombëtar, të kthejnë kokën kah shqiptarët e Kosovës që luftuan gjatë për liri dhe pavarësi që kur u nda Shqipëria në vitin 1913 dhe u futën forcat serbe në këto territore. Lufta jonë ka vazhduar përgjatë gjithë historisë me sakrificën më sublime në vitin 1918-1924, për të vazhduar në vitin 1945, sakrificat në demonstratat e vitit 1968, 1981, greva e minatorëve e vitit 1989, rezistenca paqësore e viteve 90 –ta, që kulmoi me daljen në

skenë të Ushtrisë Çlirimtare të Kosovës me 28 nëntor 1997 dhe në fund sakrificë sublimë e Komandantit Legjendar Adem Jashari dhe familjes së tij dhe deri në atë kohë faktori ndërkombëtar i shikonte karshi proceset që po zhvilloheshin në trojet shqiptare, veçanërisht në Kosovën e okupuar të gjakosur e të robëruar nga okupatori serb. Por Lufta e Ushtrisë Çlirimtare të Kosovës e Komandantit Legjendar Adem Jashari dhe familjes së tij i aktivizoi mekanizmat ndërkombëtarë dhe ishte vetë ambasadori amerikan ai i cili kishte dhënë një deklaratë ndryshe për Luftën e Ushtrisë Çlirimtare të Kosovës. Ishte i pari Robert Gelbard që i shprehu ngushëllime familjes Jashari dhe ishte diplomacia ndërkombëtare e cila iu kthye fuqishëm në mbështetje popullit shqiptar në mbështetje të Luftës së Ushtrisë Çlirimtare të Kosovës dhe kjo shënon kthesën nga një luftë guerile në një luftë frontale të përmasave kombëtare ku u thirr edhe mobilizimi i përgjithshëm. Ishte kjo koha më e lavdishme, por pa armatim të mjaftueshëm për të gjithë ata vullnetarë dhe vullnetare të cilët prisnin në rresht për të ngjitur Bjeshkëve të Nemura për ta kaluar kufirin Kosovë-Shqipëri, për të arritur deri në Tropojë për t'u armatosur dhe për t'ju bashkëngjitur luftës çlirimtare. Prandaj sot në këtë ditë të shenjtë në epopenë e luftës së lavdishme të Ushtrisë Çlirimtare të Kosovës dhe rënien heroike të Komandantit Legjendar Adem Jashari dhe familjes së tij, sot shënojmë epopenë e lavdishme të Ushtrisë Çlirimtare të Kosovës, sot flamujt valojnë lirshëm në tërë territorin e Republikës së Kosovës. Gjithçka që ndodhi gjatë historisë sonë kulmoi me lirinë dhe pavarësinë e Kosovës e cila për 100 vjet ishte e okupuar nga barbarët serbë. Andaj ne të gjallët jemi të privilegjuar, ne të gjallët jemi me fat që e pritëm këtë ditë dhe e festojmë këtë ditë në mënyrën më të mirë në vendin tonë në institucionet tona, të bashkuar i gjithë spektri politik i Kosovës, bashkë me shoqatat e dala nga lufta dhe me familjet e dëshmorëve, bashkë me veteranët dhe invalidët e UÇK-së, ata që i lanë gjymtyrët e tyre në betejat e luftës vetëm e vetëm për t'ia sjellë lirinë Kosovës.

Në fund ai apeloj për të gjithë që në ditë festive të këtyre datave të gjithë të jemi të bashkuar, sepse të gjithë jemi hisedar të këtyre festave, të bashkohemi rreth sakrificës së Komandantit të Ushtrisë Çlirimtare të Kosovës, sepse emblema e UÇK-së është vula e lirisë dhe pavarësisë së Kosovës. Lavdi e nderim jetës dhe veprës të Komandantit Legjendar Adem Jashari dhe familjes së tij dhe gjithë dëshmorëve të kombit respekt!

Gëzim Zuçaku, kryetar i Shoqatës të Familjeve të Dëshmorëve - në adresimin e tij para anëtarëve të kuvendit pasi përshëndeti gjithë të pranishmit, tha se sot, me krenari kujtojmë ditët e Epopesë së UÇK-së: 5, 6 dhe 7 marsin e 1998 – ë. Me krenari kujtojmë luftën e Komandantit Legjendar Adem Jasharit. Me krenari kujtojmë sakrificën e madhe të Jasharëve legjendarë. Nuk ka përkufizim gjuhësor, historik dhe filozofik që kap përmasat e kësaj sakrifice. Kjo Epope mori përmasat e ngjarjeve të krijimit të botës së re në hapësirat gjeografike shqiptare, të ndërrimit të epokës së robërisë nga epoka e lirisë. Në ditët e Epopesë së UÇK-së u sprovuan vlerat më të larta të kombit: trimëria, besnikëria dhe shpirti heroik. Përmasa e flijimit historik mori dimensione legjendare. Ato ditë heroike nuk u bënë gërmadha kullat e Jasharëve, në të vërtetë, gërmadhë u bë sundimi serb në Kosovë. Gurët e kullave të Jasharëve u bënë gurë të piramidave kufitare të shtetit të Kosovës. Prandaj kjo sakrificë legjendare për liri u bë model unikat në historinë kombëtare dhe botërore. Njerëzit shpirtmëdhën j jo vetëm prekën historinë, por i dhanë trajtë asaj. Dhe çmimi ishte i lartë, por, faqja e historisë u bë shumë e ndritshme. Me luftën dhe rënien e tyre UÇK-ja u rrit në përmasa gjithëkombëtare, diplomacia botërore u vu në anën e luftës së drejtë të shqiptarëve. Me të drejtë, në analet e historisë moderne botërore. Ushtria Çlirimtare e Kosovës vlerësohet si projekti më i suksesshëm politik-ushtarak. Vizioni politik i UÇK-së krijoi parakushtet për intervenimin e Aleancës më të fuqishme ushtarake në interes të vendit tonë. Në këto ditë të shënuara ndjejmë dhimbje të madhe sepse krerët e Ushtrisë Çlirimtare të Kosovës dhe komandantët e saj gjenden

padrejtësisht në Tribunin e Hagës, sepse në këtë rast nuk akuzohet individi, por akuzohet lufta e Ushtrisë Çlirimtare të Kosovës. Në këto përmasa që po zhvillohet rendi i ri ndërkombëtar, besojmë dhe shpresojmë se do ta kuptojnë se Lufta e Ushtrisë Çlirimtare të Kosovës ishte e drejtë dhe e saktë dhe se ne nuk ishim agresorë, por ishim viktimë, ne shpresojmë që krerët e UÇK-së shumë shpejt të lirohen dhe të kthehen fitimtar në Kosovë. Lavdi Komandantit Legjendar Adem Jashari, lavdi gjithë Dëshmorëve të kombit, nder dhe respekt për gjithë invalidët dhe veteranët e UÇK-së, urime Epoja e UÇK-së, Zoti e Bekoftë Republikën e Kosovës dhe popullin e saj.

Adnan Lahu, anëtar i kuvendit- në adresimin e tij para kuvendit si përfaqësues i LDK-së pasi i përshëndeti të pranishmit deklaroi:

Sot jemi mbledhur këtu për të kujtuar një nga momentet më të lavdishme të historisë sonë kombëtare – Epopenë e Ushtrisë Çlirimtare të Kosovës. Këto ditë marsi nuk janë thjesht data në kalendar, por janë dëshmi e sakrificës, guximit dhe dashurisë së pashoq për atdheun. Në marsin e vitit 1998, në Prekaz, Adem Jashari dhe familja e tij u bënë simboli i qëndresës dhe i luftës për liri. Për tri ditë me radhë, ata qëndruan të pathyeshëm përballë një armiku të egër, duke mos u dorëzuar kurrë. Kjo sakrificë e jashtëzakonshme nuk ishte vetëm një akt heroizmi, por ishte thirrja që zgjoj gjithë kombin dhe e bëri të pamundur kthimin pas. Ushtria Çlirimtare e Kosovës u bë shpresa dhe mburoja e popullit tonë. Bijtë dhe bijat më të mirë u rreshtuan në radhët e saj, të gatshëm të japin gjithçka për lirinë e Kosovës. Ishte një luftë e drejtë, një luftë për ekzistencë, për dinjitet dhe për të ardhmen e brezave tanë. Sot, ndërsa përulemi me respekt përpara dëshmorëve dhe të rënëve për liri, kemi një amanet për të çuar përpara: ta ruajmë dhe ta forcojmë shtetin tonë, ta mbrojmë pavarësinë dhe sovranitetin e tij dhe të punojmë çdo ditë për një Kosovë më të zhvilluar, më të drejtë dhe më të bashkuar. Lavdi dëshmorëve të kombit!

Ymer Haradinaj, anëtar i kuvendit- në adresimin e tij para kuvendit si përfaqësues i LVV-së në Vushtrri pasi i përshëndeti të gjithë të pranishmit deklaroi:

Sot me përulësi dhe respekt të thellë përkujtojmë ditët e lavdisë 5,6 dhe 7 marsin e vitit 1998 kur Adem Jashari dhe familja e tij bënë sakrificën më sublime për lirinë e vendit. Me 5,6 dhe 7 mars të vitit 1998 pra 27 vite më parë anëtarë e familjes Jashari, rezistuan në vendlindjen e tyre, aty ku ndër breza kishin mësuar si ta duan atdheun e tyre dhe ku ishin edukuar për të luftuar për lirinë e tij edhe duke sakrifikuar jetën e tyre. Në familjen e Shaban Jasharit në Prekaz u luftua për tri ditë rresht me një rrethim të blinduar disa mijëra trupa policore e ushtarake të Serbisë, që me makinerinë ushtarake në përmasa frontale goditen me predha dhe bombarduan me ritëm shumë intensive mbi shtëpinë e Shaban Jasharit duke vrarë gjithsejtë 59 njerëz. Lufta dhe sakrifica e familjes Jashari, nuk ishte thjesht një akt mbrojtje por një mesazh i fuqishëm për të gjithë kombin se liria nuk dhurohet por fitohet me gjak dhe sakrificë. Guximi i tyre ndezi shpirtin e popullit tonë dhe forcoj rrugën drejt çlirimit të Kosovës. Sot ne si përfaqësues të popullit në nivel lokal dhe kombëtar kemi detyrë që këtë sakrificë ta nderojmë jo vetëm me fjalë por edhe me vepra. Përgjegjësia jonë është Kosova të jetë një shtet i fort i drejt i zhvilluar ashtu siç ëndërruan ata që dhanë jetë për këtë tokë Lavdi Komandanti legjendar Adem Jashari dhe familjes së tij Lavdi gjithë të rënëve për lirinë e Kosovës!

Mbledhja përfundoi në ora: 10:35

Bastri Duraku


Procesmbajtës

Melihate Basholli-Latifi


Kryesuese e Kuvendit

